

2-3 热点·大家谈



慈善:人人可为 行行应为

作为社会保障体系的重要组成部分,慈善事业在推动民生改善、构建和谐社会方面,发挥着不可替代的作用。发展慈善事业,不仅是政府应有的担当,更是每个公民应尽的社会责任。

4-5 办事·指南针



关注健康生活 从现在开始

健康是什么?健康在哪里?如何才能让自己健康?健康的话题是人们最关注的话题之一,合理膳食、适量运动、文明生活等是健康生活的基础。在嘉定,家庭医生制服务、体质监测,都是让市民更加健康的方式之一,如何参与这些活动或接受这些服务,让小编来介绍一下吧!

6-7 生活·服务站



践行垃圾分类 共建美丽城市

随着城市化进程加快,城市人口越来越多,“垃圾围城”的现象困扰着不少城市。近年来,全国城市生活垃圾清运量每年急速增加,数据显示,每人每天产生0.7公斤至1.2公斤垃圾,垃圾处理形势日益严峻。实行垃圾分类处理,积极探索垃圾治理的“药方”成为城市管理的“功课”之一。

《嘉定区社区养老服务社管理意见》明确

60岁以上老人享养老帮扶

根据《嘉定区社区养老服务社管理意见》,嘉定区社区养老服务对象为本区户籍的60周岁及以上、有生活照料需求的居家老年人,包括服务补贴对象和自费服务对象。照料等级达到中度或重度的老年人,当接受机构养老服务时,服务补贴可以带入区民政局指定的养老机构。养老机构按“中度”为一级护理、“重度”为特级护理处理。

补贴对象及范围

◆60周岁及以上,低保、低收入家庭的本区户籍老人,经评估,照料等级为轻度、中度、重度的,可享受服务补贴。

◆80周岁及以上、独居或纯老家庭中、本人月养老金低于上一年度全市城镇企业月平均养老金的本区户籍老人。经评估,照料等级为轻度、中度、重度的,在本人承担50%助老服务费用的前提下,可享受服务补贴。

补贴标准

◆60周岁及以上,低保、低收入家庭的老年人,经评估符合补贴范围的,补贴标准为:“轻度”300元/人/月、“中度”400元/人/月、“重度”500元/人/月。

◆80周岁及以上独居或纯老家庭老年人,经评估符合补贴范围的,补贴标准为:“轻度”150元/人/月、“中度”200元/人/月、“重度”250元/人/月。

补贴申请流程

服务补贴申请对象应前往各街镇的社区事务受理中心申请,并提交户口簿、身份证、参保人员社保卡(医保卡)、养老金收入证明等复印件、相关医疗证明、由镇、街道社会救助管理所出具的低保、低收入证明,填写《上海市居家养老服务补贴申请表》。

自费服务申请对象直接到助老服务社填写《上海市居家养老服务申请表》,约定服务的内容、时间、费用等。

经养老服务评估员上门对服务补贴申请对象进行养老服务需求评估。审核通过后,向符合补贴条件的老年人发放《准予服务补贴告知书》;对不符合补贴条件的老年人,发放《不予服务补贴告知书》。

其中,养老服务需求评估工作由具有资质的养老服务评估员实施。养老服务需求评估分为首次评估、持续评估和复检评估三种,评估结论分为“正常”或“轻度”、“中度”、“重度”三个照料等级。

区中心医院更新、完善地面医导标识

绿色代表1楼、蓝色代表2楼、紫色代表3楼……走进区中心医院,全新的地面医导标识让人眼前一亮。记者获悉,该院已经完成地面标识更新、完善工作,新标识将为患者提供更为便捷的就医“索引”服务(见图)。

据介绍,原先地面的老式“线条”,在将就医者引导到分叉区域时,

容易使人迷失方向,无法在最快的时间到达所要去的诊室。而新标识不但引入“箭头”指引区域方位,还在拐弯处和电梯口增加了细化的分类指引,特别是使用了绿、蓝、紫、红、灰5种颜色,使就医者一目了然,就医者仅需识别颜色就能知道所去诊室的大致方位。

颜色代表的就诊区域分别为:绿色为1楼放射区,主要有核磁共振、CT摄片等检查室;蓝色为2楼功能检查区,由检验科、心电图、脑电图、肌电图、肺功能检测等组成;紫色为3楼手术区域,包括门诊手术室、产房、B超室、重症监护室等;红色为急诊区;灰色为住院区。



行车、驾照考试、驾驶人管理等有新规

10月8日,公安部发布修订后的《机动车驾驶证申领和使用规定》,进一步严格行车、驾照考试、驾驶人管理等规定。新规定中关于校车驾驶人管理的内容自发布之日起施行,其它规定将于2013年1月1日起施行。新规范明确,未悬挂或不按规定安装号牌、故意遮挡污损号牌等违法行为记分由6分提高到12分;使用伪造和变造校车

牌、校车超员20%以上的记12分;违反道路交通信号灯通行等违法记分由3分提高到6分;实习期驾驶人驾车上高速公路时,必须由持相应或更高车型驾驶证3年以上的驾驶人陪同。

同时,新规定推出6项便民措施:将驾驶证补换领、审验和小型汽车驾驶证考试等业务向县级车辆管理所下放;将核发和补换领驾驶证的时限由

3日缩减为1日;将申领大型货车驾驶证的年龄条件由21岁放宽至20岁;将驾驶准考证明有效期由2年延长至3年;推行互联网、电话等远程自助预约驾驶人考试服务,公开考试预约计划、预约人数和考试人数;规定异地从事营运的驾驶人和货车,在备案登记一年后,可直接在营运地参加驾驶证审验或车辆年检。

民生信息

S5主线拓宽延至春节后

记者日前从区建交委获悉,沪嘉高速(S5)大修工程二期目前正在进行前期筹备,预计明年春节后将全面改造施工。沪嘉高速公路改建完成后,路面将由现在的4车道拓宽为双向6车道,成为连接嘉定新城区与市中心区的城市快速路。

沪嘉高速公路于今年2月开始实施大修工程。分两期实施,一期的收费站建设工程今年上半年已完成;二期工程是对全线道路和桥梁按照双向6车道标准进行拓宽,改造为城市快速路。

明年起一代身份证停用

新修订的《居民身份证法》明确规定,居民身份证登记项目包括指纹信息,第一代居民身份证自2013年1月1日起停止使用。对于首次申领二代证的,在办证时直接登记指纹信息;对已经领取二代证的,在换领、补领证件时登记指纹信息。

住房公积金热线开通

11月1日起,上海市开通12329住房公积金热线,原上海市公积金管理中心咨询电话62441200和各区县管理部咨询电话停止对外服务。12329住房公积金热线提供人工语音服务和自助语音服务。人工语音服务时间为周一至周六9时至17时。服务内容为业务咨询、投诉建议、回访调查和经济适用房贷款预约等。